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Vážení spoluobčané, 
Letní období prázdnin a dovolených skončilo a čeká nás spousta práce. Proto jsem jako hlavní téma pro toto číslo vybral třinácté veřejné zasedání zastupitelstva, na kterém se některé důležité akce do budoucna projednávaly.
· Oprava střechy na budově čp. 115 za domem s chráněnými byty – kroupy při květnové bouřce změnily v cedník část střechy na bývalém domě sestřiček. Aby nedošlo k promáčení zdiva, bylo nutné střechu za necelých 53.000,- Kč opravit. O účast na likvidaci škody jsme požádali pojišťovnu. 
· Obecně závazná vyhláška Obce Olšany č. 2/2016 o nočním klidu
Tuto vyhlášku si vyžádala novela zákona o přestupcích platná od 1. října 2016, která stanoví, že změnit nebo zcela zrušit dobu nočního klidu v konkrétním dni během roku smí pouze zastupitelstvo obce prostřednictvím vyhlášky. Jinými slovy, zastupitelstvo vyhláškou určí, které dny v roce bude zkrácen nebo zcela zrušen noční klid, v ostatní dny bude rušení nočního klidu mezi desátou hodinou večerní a šestou hodinou ranní protizákonné.
Ve schválené vyhlášce jsou všechny důležité akce pořádané v obci, které zasahují do nočního klidu – silvestrovská noc, pálení čarodějnic, Den regionu, kácení máje, návštěva z Kľačna, promítání letního kina a další.
Bohužel, zákon nepočítá s možností zařazení soukromých oslav a oslav různých mimořádných událostí, které nelze předvídat, např. vítězství v Mistrovství světa ve fotbalu atd.
Zákon se zdá být mnoha lidem i politikům hodně tvrdý a veřejně proti němu vystupují, kritika proběhla i ve zpravodajských pořadech v televizi. Zatím se ale žádná změna nechystá.

· Řád veřejného pohřebiště v Klášterci
Novelizaci hřbitovního řádu si vyžádala především bezohlednost, s jakou si počínali zaměstnanci kamenických firem při pracích na hřbitově. Pověstná míra přetekla, když nákladní automobil při průjezdu mezi hroby nejméně dva z nich poničil a doposud nedošlo k nápravě. Případ dokonce šetřila i Policie ČR.
Za takovýchto okolností bylo nutné zasáhnout, proto jsme opatřili vjezdovou bránu na hřbitov zámkem a každý, kdo bude chtít na hřbitov vjet autem, musí požádat o odemčení jeden pracovní den předem Obecní úřad v Olšanech. Musí při tom uvést své kontaktní údaje, účel vjezdu a dobu odemčení.
· Dodatek ke smlouvě s firmou AGPOL s.r.o. akce „Chodníky Olšany a Klášterec“
Důvodem pro uzavření tohoto dodatku ke smlouvě je posunutí získání územního rozhodnutí na 30. 11. 2016. Během získávání podkladů pro územní rozhodnutí se totiž vyskytlo několik závažných komplikací, které je obtížné překonat. Nejdříve si ČEZ vymínil, že chodníky si musí udržet od jeho sloupů odstup nejméně 90cm, po jednáních sice vzdálenost zmírnil, přesto bylo na několika místech nutné chodníky zúžit a opětovně zažádat výjimku bezbariérovosti. Další potíže vyvstaly při podání na dopravní odbor Olomouckého kraje, kde mimo jiné nejvíce vadily příliš krátké autobusové zálivy u jedničkové komunikace. Nejhorší situace je v Klášterci u obchodu. Tam bude nutno jeden z ostrůvků prodloužit na 26m. V Klášterci navíc nevychází výjezdový úhel na křižovatce ve směru ze Zborova do Olšan. Je to velký „objev“, všichni totiž dobře víme, jak složité je v tomto směru projet.
Krátce sečteno, všechny dotčené úřady nás nutí vyřešit problémy, které už dávno měl vyřešit někdo jiný.
· Smlouva o právu provést stavbu na cizím pozemku s, firmou OP papírna, s.r.o. 

Jde o smlouvu umožňující papírně zbudovat inženýrské sítě a napojení k obecní veřejné komunikaci mezi Olšany a Kláštercem v souvislosti s plánovaným papírenským strojem PS6.
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Pořízení Změny č. 2 Územního plánu obce Olšany  
změna územního plánu je potřebná v následujících případech:

· Vymazání rezervy pro obchvat Olšan směrem na Bušín. S tímto obchvatem už nepočítá nový návrh ZUR (zásady územního rozvoje Olomouckého kraje). Bohužel prozatím ještě ZUR není schválena krajským zastupitelstvem.
· V případě, že dojde ke změně katastrální hranice mezi Kláštercem a Bohutínem, otevře se možnost zařazení pozemků mezi lesem a silnicí do zastavitelných ploch obce.

Kromě uvedených plánovaných změn zahrneme do návrhu změn i žádosti jednotlivých občanů.

· Smlouva o dílo na akci „Odborné učebny a bezbariérovost“ v ZŠ Olšany. 

V souvislosti s výzvou IROP na podporu zbudování odborných učeben jsme nechali firmě B&D Project zpracovat a podat na územní rozhodnutí projektovou dokumentaci na půdní vestavbu se dvěma novými učebnami, rekonstruovaným sociálním vybavením, schodištěm a plošinou pro bezbariérový přístup. Ideální by bylo podat žádost o dotaci do prosince, aby šance na její získání byla co nejvyšší. Rozhodující bude přístup stavebního úřadu v Šumperku.
· Výběr zprostředkovatele dotace na akci výstavby odborných učeben a bezbariérovost v ZŠ 

V souvislosti s plánovanou akcí modernizace školy je důležité vybrat firmu, která zajistí všechny podklady potřebné pro získání dotace. Zastupitelstvo ze tří nabídek vybralo firmu Renards.
· Zastupitelstvo neschválilo žádost o prodej louky p. č. 224/2 nad obecním úřadem.

Aleš Janderka
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Dotace na třídění odpadů
Stejně jako v loňském roce i letos je šance, že bychom získali dotaci na pořízení sběrných nádob na odpady. Tentokrát se nabídka netýká jen biologicky rozložitelných odpadů, ale i ostatních tříděných složek. Bohužel není možné dotaci využít na nákup svozové techniky, protože by to zakládalo takzvanou veřejnou podporu, jinými slovy obce by svou svozovou technikou braly práci soukromým podnikatelům, kteří se svozem odpadů živí.

Plánujeme v rámci vyhlášeného titulu pořídit čtyři další velkoobjemové kontejnery se stříškou a sedmnáct kontejnerů 1100 l na vytvoření dalších sběrných míst pro shromažďování tříděného odpadu. Prozatím plánujeme jedno místo zřídit u obecního úřadu a druhé na rozšířené asfaltové ploše u rodinných domů naproti DCHB, abychom zkrátili občanům vzdálenosti od jejich domovů. 
Zároveň s novými nádobami plánujeme na louce za DCHB zbudovat zastřešené stání na dva kontejnery, které by sloužilo k uskladnění velkoobjemových kontejnerů. Je totiž nutné, aby byly chráněny v zimním období proti povětrnostním vlivům.
Případné další náměty na zlepšení stavu třídění odpadů v Olšanech a Klášterci mi neváhejte sdělit co nejdříve, nejpozději do konce září, abych je mohl zahrnout do žádosti o dotaci. Přál bych si, aby likvidace odpadů byla pro vás co nejpohodlnější a také náklady pro obec za svoz co nejnižší.
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Aleš Janderka

Toulaví psi a kočky
Velmi často se setkávám se stížnostmi občanů na toulavé psy a kočky v Olšanech i Klášterci. Je to problém každého města nebo obce a nikdy se s ním nelze zcela úspěšně vyrovnat. Chyba ale není na straně zatoulaných zvířat, ale jejich majitelů, kteří svým neohleduplným jednáním a porušováním základních zásad péče o své mazlíčky obtěžují své sousedy.
Prakticky každému majiteli se někdy stane, že se mu jeho pes zatoulá a může dojít i k poškození cizích věcí nebo pokousání. Je to nepříjemné a čestný majitel se s postiženými vyrovná. Jiná situace ale nastane, když majitel nemá psa možnost zajistit a nechá ho volně pobíhat. V takovém případě jde o týrání zvířat a je to důvod pro oznámení Policii ČR. Zvláště je potřeba se nad tím zamyslet, jestliže se takovéto bezohledné porušování občanského soužití opakuje dlouhodobě. Máme stížnosti například od Doubravského dvora a dolního konce Klášterce.
Trochu složitější je to s toulavými kočkami. Většinou ztratí svého pána nebo se narodí nechtěně a nemají nikoho, kdo by se o ně postaral. Na rozdíl od psů se drží jednoho místa, méně se toulají a zásadně neohrožují zdraví a majetek obyvatel v okolí. I tak je ale jejich přemnožení nepříjemné a také je hrozbou pro drobnější živočichy, zejména ptáky. 


Bohužel zatímco útulky pro psy zřizuje každé větší město, opuštěným kočkám se nikdo nevěnuje. Jednou z mála možností, jak alespoň omezit zhoršování situace, je kastrace. Potřebujeme ale tuláčka odchytit a to je problém. Proto vás chci požádat, máte-li ve svém okolí uvedené potíže, abyste si získali důvěru kočičky, pomohli s jejím odchytem, a obecní úřad na svoje náklady kastraci zařídí.
Aleš Janderka 

Základní škola – mateřská škola – komunitní škola

Začal nový školní rok a do školy se po prázdninách opět vrátily děti. Pro letošní školní rok máme v ZŠ 34 žáků a v MŠ 27 dětí.

A co připravujeme na letošní podzim ve škole kromě pravidelného vzdělávání?

Pro děti v ZŠ i v MŠ je připravena pestrá nabídka kroužků – orientální tance, keramika, florbal, hrátky s angličtinou, výtvarný kroužek, mluveníčko, hudební kroužek a čtenářský klub. Tradičně i v rámci ŠD probíhá několik dalších kroužků.

V rámci vzdělávacích aktivit začaly jezdit děti ze ZŠ i MŠ hned od září na plavecký výcvik.

Rodiče s dětmi se mohou těšit na tradiční akce jako je USPÁVÁNÍ LESA A BROUČKŮ (pátek 21. 10.) a ADVENTNÍ DÍLNU (středa 23. 11.).

Seniory zveme na další semestr VIRTUÁLNÍ UNIVERZITY TŘETÍHO VĚKU.

Tentokrát chystáme přednášky na téma Barokní architektura v Čechách. První přednáška se uskuteční ve čtvrtek 29. září 2016 v 16 hodin v ZŠ Olšany.

Podrobné informace o škole najdete na adrese: www.skola-olsany.cz
Jana Kuchtíková
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Nabídka kompostérů





Protože v současnosti již pominul zájem o kompostéry a ještě jich posledních čtyřicet zůstalo skladem, nabízíme všem, kteří bydlí v dvougeneračních domech, vyzvednutí kompostéru i pro druhou rodinu.








Výzva občanům pro podání návrhu na změnu územního plánu	


Jak jsem již zmínil v předchozím článku, můžete písemně podávat návrhy na změnu územního plánu.


Termín uzávěrky podání je do 31. 12. 2016. Jako vodítko vám poslouží v současnosti platný plán, který naleznete mimo jiné na webových stránkách obce.


Aleš Janderka











Pravidelné platby vodné, stočné a TDO


30. 9. 2016 končí splatnost poplatků za vodné, stočné a TDO. Občané, kteří do tohoto data nevyužijí možnost úhrady v hotovosti nebo bankovním převodem, budou urgováni písemně s příslušným navýšením dle vyhlášky o poplatcích. 





SITA CZ a.s. oznamuje:





Kontejnery pro objemné odpady budou v Olšanech a v Klášterci přistaveny na obvyklých sběrných místech od pondělí do pátku 17. - 21. 10. 2016





Nebezpečné odpady budou sváženy v sobotu 15. 10. 2016. Přesná hodina sběru je v tabulce:


10 00 	Klášterec – obchod


10 30 	Klášterec – kříž 


11 00 	Olšany – parkoviště u paneláků


11 30 	Olšany - kino


12 00 	Olšany – horní konec (směr Bušín)


12 30 	Olšany – Doubravský Dvůr


 


Seznam nebezpečného odpadu:


Staré barvy, televizory, monitory a další elektronika, ledničky s chladivem, motorové oleje, olejové filtry, brzdové a chladící kapaliny, rozpouštědla, kyseliny a odmašťovadla, fotochemikálie, staré léky, zbytky zahradní chemie, olověné aku baterie, pneumatiky, monočlánky a zářivky.


Prosíme občany, aby tyto odpady předali pracovníkům firmy Sita a nenechali je bez dozoru.





Mezi nebezpečný odpad nepatří např.:


Ledničky bez chladicích zařízení, televizory bez obrazovek, komunální a stavební odpad.











Kulturní komise informuje


   Prázdniny jsou za námi, a proto se ti nejmenší s nimi rozloučili v pátek 9. září. Na hřišti v Olšanech pro ně Svaz žen ve spolupráci s dalšími nadšenci připravil řadu her a soutěží a vyvrcholením bylo promítání pohádky. Zjistili jsme, že se promítání na hřišti dá zvládnout, a proto už nyní plánujeme letní kino na příští červenec a srpen.


   V sobotu 10. září se autobus těch, kteří rádi poznávají něco nového a zároveň se rádi pobaví s ostatními, vydal do Kroměříže za památkami UNESCO. A cestou jsme se nestačili divit ve zvonařské dílně v Brodku u Přerova. Tady se zastavil čas! Zážitky ještě umocnil netradiční výklad průvodcův a letní počasí.


   Dlouho odpočívat nebudeme, čekají nás další akce. října uspořádáme druhé kolo burzy knih. Vy, kteří jste přišli minule, už víte. Od 9.00 do 11.00 hod. do Klubu v Olšanech nechť přijdou ti, kdo knihy chtějí přinést, ale i odnést. Nabídněte ty, které už nepotřebujete, přijďte si vybrat ty, které Vás zaujmou. Stálou menší burzu potom ponecháme v chodbičce Klubu. 


  4. října přivítáme nové občánky, 4. listopadu se pobavíme v Klášterci se seniory. Zájemci o zájezd do Polska se mohou hlásit na OÚ Olšany na tyto termíny: 


11. října, 29. října, 1. listopadu, 17. listopadu, 19. listopadu





A přijďte do knihovny!


                                                           Pohodový podzim Vám přeje Lenka Mutinová 








SVOZ TDO


ve svátek 28. 9. proběhne jako ve všední den!





Občanské sdružení Diakonie Broumov


nezisková organizace, poskytující sociální služby pro občany z okraje společnosti – materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitost.


www: diakoniebroumov.org





VYHLAŠUJE


SBÍRKU  POUŽITÉHO  OŠACENÍ





Letního a zimního oblečení /dámské, pánské,dětské/


Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, 


Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)


Domácí potřeby-nádobí bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené


Vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky


Obuv – veškerou nepoškozenou


Hračky – nepoškozené a kompletní





VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:


ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce – z ekologických důvodů


nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí


znečištěný a vlhký textil





Sbírka se uskuteční:





dne:	13.10.2016	14.10.2016	15.10.2016


	15:00-18:00h	15:00 -18:00h	8:00-11:00h





místo:    KLUB OLŠANY, č. p. 97





Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem





Děkujeme za Vaši pomoc





Nabídka vizážistických služeb a poradenství v péči o pleť


denní líčení


večerní, maturitní líčení


svatební líčení


fotomake-up


minikurz líčení


Nově


nabídka fotografických služeb:


focení rodinné, dětí,


těhotenské, slečny


různé tématické focení (Vánoce, Velikonoce, narozeniny…)


Šárka Kouřilová


Olšany č. 106, tel. 604 413 906


Salon Beauty Look


Starobranská č. 8, Šumperk


*Facebook:


Vizážistka-Šárka Kouřilová


www.salon-beauty-look.webnode.cz








KRMIVA OLŠANY


Velký výběr z krmiv


Obilí, otruby, šroty,


tyčinky, konzervy, hračky…


Otevírací doba


Po-Pá  9-11 h  14-17h


So	9-11 h


V mimo uvedenou pracovní dobu


na zvonek nebo na tel.: 


777016865





Vydává Obecní úřad Olšany, Olšany 75, 789 62, email: � HYPERLINK "mailto:starosta@olsany.cz" ��starosta@olsany.cz�,


IČO 00303097, vychází čtvrtletně, zdarma, příspěvky nejsou redakčně upravovány








Kosmetické služby v Klášterci





V budově bývalé základní školy v Klášterci je nově otevřená kosmetika.


Provozní doba každé pondělí a úterý 8.15-18.00 h.


Objednávky přijímá kdykoli během celého týdne.


Telefonní číslo je 734 368 107. 


Těším se na vaši návštěvu.





Radka Martináková, Kosmetika Beauty
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