📰 Lidé lidem – sousedská výpomoc, která dává smysl
V každé ulici, na každém patře nebo v každé vesnici žije někdo, kdo dlouhodobě pečuje o svého blízkého – partnera, rodiče nebo dítě. Tito lidé často zůstávají ve stínu každodenního života, přestože nesou obrovskou zodpovědnost a náročnou roli. Svůj čas věnují druhému a jeho potřebám. Péče je omezuje v pracovním životě i v čase, který by jinak měli sami pro sebe. Bývají hodně doma, často sami, bez možnosti zajít mezi lidi nebo si jen na chvíli odpočinout. A čím déle péče trvá, tím víc se na člověku podepíše – tělesně i psychicky. Únava, stres a pocit, že na všechno zůstali sami, se postupně hromadí.
Těmto lidem může pomoci i něco zdánlivě malého – sousedská výpomoc. Nemusíte být odborník ani mít spoustu volného času. Stačí se stavit na kafe, zajít pro nákup nebo léky, vyřídit pochůzku, vzít pečujícího na chvíli na vzduch nebo si s ním popovídat. I taková obyčejná lidská pomoc může znamenat velkou úlevu. Dává pečujícímu chvíli volna, pocit, že není sám, že na něj někdo myslí. A právě o to v sousedství jde – o jednoduchou podporu mezi lidmi, kteří se znají, nebo se chtějí poznat.
Budování takové každodenní sousedské podpory je cesta, jak posilovat naši vzájemnost a soudržnost. Když víme, že se na sebe můžeme spolehnout, že jsme tu jeden pro druhého, budujeme skutečné komunity. Místa, kde si lidé pomáhají, protože chtějí – a protože vědí, že na to nikdo nemá být sám.
Zveme vás na workshop pro ty, kdo chtějí pomáhat a zapojit se do podpory pečujících ve svém sousedství, který se koná:
📅 Kdy: 27. srpna, v 17 h
📍 Kde: Zasedací místnost MAS Horní Pomoraví, Hlavní 137, 788 33 Hanušovice (naproti Penny, 1. patro)
🍪 Občerstvení zajištěno, děti vítány
Přijít může každý – ať už se chcete zapojit, sami o někoho pečujete nebo Vás téma zajímá. Společně s vámi chceme najít cestu, jak vytvořit jednoduchou, lidskou a účinnou síť podpory pro neformální pečující. Přijďte sdílet Vaše nápady, příběhy, zkušenosti, zapojit se nebo se jen dozvědět víc o tomto tématu.
📩 Přihlášky a dotazy:
skurkova@hornipomoravi.eu | 731 920 102| kancelář Poradny Hanušovice, ulice Hlavní 137, 788 33 Hanušovice (první patro)
Přihlášení předem pomůže s organizací, ale zúčastnit se můžete i bez registrace. Stačí přijít.

🧡 Pomáhat může každý. Jedna krátká návštěva může změnit celý den.


